

有的陪妈妈去爬山,有的给妈妈捶背捏肩,更有28口大家庭欢聚一堂—— 暖心母亲节,把爱带回家

□本报记者 李玉

5月13日,母亲节。在这个特殊的节日里,我们南阳人以自己特有的方式表达浓浓的亲情,有的要送给母亲鲜花、蛋糕,亲手烹制饭菜等礼物;有的学校组织孩子们孝敬父母,为母亲做饭、洗脚和绘制图画,让母亲们快乐地过节;有的人们在这一天除了孝敬自己的生身母亲之外,还会以慈善募捐、志愿服务的方式向更多的母亲回报亲情。



给妈妈买双鞋 本报记者 张玲 摄

牵着我的手 妈妈,请放心跟我走

母亲节前夕,南阳市图书馆拟邀请45名3-12岁的孩子及家长参与“感恩母亲,快乐亲情”系列亲子活动,让孩子在活动中了解母亲为自己成长所付出的艰辛,学会关爱他人,懂得感恩。

3-6岁阶段是“妈妈,放

心跟我走”亲子活动。在起点妈妈们蒙上眼睛和自己的孩子一起做准备,当听到“开始”指令后,妈妈们在自己孩子的搀扶下,通过孩子提醒抬高脚或低头避开障碍物,最终到达终点。然后妈妈们坐在椅子上,由孩子们负责捶背捏肩。

7-12岁阶段“把爱大声说出来”。参加活动的孩子们要为母亲朗诵一首歌颂母爱的诗歌或者文章,并带上一张跟妈妈的合影为大家分享温情故事;活动最后大胆表达出对母亲的爱,并亲手为母亲做一个甜甜的蛋糕。

小朋友扮“孕妇” 体验妈妈怀孕的艰辛

“从5月7日开始,全校学生倒背书包,负重前行。”近日,南阳市三十一小学让小学生装扮成“孕妇”,体验妈妈十月怀胎的辛苦。小朋友们把10多斤重的书包挂在胸前,模仿妈妈怀孕,上学放学,都不能跑太快。

体验几天后,有的孩子说,妈妈怀孕很危险,这

么大的肚子要下楼看不到楼梯,很容易摔跤;有的孩子说妈妈怀宝宝时很累,蹲不下去穿鞋子都没法系鞋带;还有的说妈妈怀孕后还要做很多事情,比以前还辛苦,我们要更爱妈妈。体验“孕妇”的孩子们都纷纷表示,妈妈很伟大,以前自己太不懂事了。“妈妈您真辛苦,我爱您!”“妈妈我

以后一定听您的话,一定不让您操心了!”这是很多孩子们的肺腑之言。

除此之外,孩子们还表示要每天给妈妈一个拥抱,为妈妈做一件事、制作一张卡片,写上对妈妈的祝福……一位三年级学生家长说,“我的孩子似乎一下长大了,变得更懂事了,吃完饭都知道收拾碗筷了”。

28口大家庭 欢聚一堂感恩老母亲

“我们是一个28口的大家庭:4个女儿、3个儿子、里孙外孙一共12个。”指着挂在墙上的全家福,68岁的陈兴芳老人满脸慈祥的笑容。她一生经历过两次婚姻,是一位乐观豁达的老人。家里虽然人口多,但被她“经营”得温馨

和美,儿女孝顺,媳妇体贴,左邻右舍都夸赞她是一个有福气的老人。

陈兴芳说,“我家虽普通,但家里每个人都踏实过着自己的生活。我平时常教育子女要踏实、勤奋,不占便宜。无论是儿子、女婿还是闺女、媳妇谁做错了事,我从

不藏着掖着都会及时指出来,一碗水端平。”质朴的话中透出朴实好家风。陈兴芳老人的儿媳妇告诉记者,因为平时大家都忙,兄弟姐妹们很难凑在一起,正好赶上这个母亲节,一定得把大家都喊齐了,回家陪老娘吃顿团圆饭。

带着俩妈妈 周末一起去爬山赏花

殷女士已经是两个孩子的妈妈了,因为做生意,经常南阳、县城两边跑,忙起来两三天都没时间回家,家和孩子基本都没空照顾。婆婆知道后二话不说就从老家赶过来,一管就是好几年。殷女士一直觉得愧疚婆婆,总想好好表示一下,思来想去也不知道送个啥礼物。趁着母亲节到了,跟丈夫商量

后,决定关掉手机带着两个妈妈,周末去爬山赏花,来一趟说走就走的旅行。

打定主意后,殷女士就开始着手安排手边工作。她先把妈妈从油田接到南阳的家中,再开始准备行李,等着周末孩子们放假就可以出发啦。让辛苦了半辈子的婆婆和妈妈,在母亲节出去好好放松一下。

一束康乃馨 道不尽浓浓的思母情

李女士告诉记者,自己的母亲是个爱美又很勤劳的人,在那个物资匮乏的年代,巧手母亲总能变着花样做出好吃的:一把青菜和一些面粉,经母亲一加工,就变成了饺子、包子、菜盒等美味。

“以前每到母亲节,我都会给母亲买份礼物,一件衣服或是一束鲜花,图的是让老人家高兴。但每次都会被母亲训斥,说她自己啥也不

缺。等扭个身再一看,鲜花已经被她插在花瓶里了。我知道她只是心疼我,不舍得让我为她多花钱。今年年初母亲走了……还有两天就是母亲节了,今天路过花店,看着满屋盛开的康乃馨,我还是习惯性地买了一束。”说话间,李女士数度落泪。

子欲养而亲不待。趁着父母还不算太老,趁着我们还有时间,好好爱他们吧。③3



体验“孕妇”的艰辛 本报记者 李玉 摄



开朗的陈老太太 本报记者 张玲 摄